



常俊华爬上拌料机,用铁杆疏通拌料机里的沥青

“追逐太阳”的道路养护工



拆除破损路基

□晚报记者 牛思光 文/图

8月7日,是农历二十四节气中的立秋,但却让人丝毫感觉不到秋意的凉爽。

确定病害路面,拆除破损路基,清理待铺路基,填补沥青,压路机碾压……在宁洛高速公路周口段,道路养护工常俊华当日7时许就开始了一天的工作。

“由于路面是用沥青浇筑的,吸热厉害,如果气温超过30摄氏度,地表温度就得在50摄氏度以上。”常俊华边说边拿着破拆设备拆除破损路基。在同事的协助下,经过20分钟的忙碌,破损路基终于被拆除完毕,而常俊华身上的工作服也已湿透。常俊华介绍:“破拆设备有几十公斤重,工作时,设备温度能达70摄氏度,我就像抱着个火炉。这活儿只要干,谁都是一身汗。”

“嘿!反光锥倒啦,赶紧扶起来。”和记者交谈期间,常俊华看到路面上的反光锥被过路车辆带倒,赶紧提醒同事。“在高速公路上干活儿,一点儿也马虎不得”。

待铺路基清理完毕后,常俊华和同事开始铺设沥青。常俊华的同事提醒记者:“机器里搅拌的沥青的温度有七八十摄氏度,注意别烫着了。”在此期间,由于拌料机下料不顺畅,常俊华两次爬上拌料机,用铁杆疏通拌料机里的沥青。

接近中午,气温越来越高,记者头上的汗水已顺着头发滴了下来,而常俊华和同事依然在紧张工作中。就算汗水从额头流入眼中,常俊华也顾不上擦拭,眯着眼睛推着压路机继续工作。

据悉,常俊华是开封市尉氏县人,今年26岁,一直在宁洛高速公路周口段工作,他年龄虽不大,但也算得上单位的老员工了。



清理待铺路基



铺设沥青



碾压整理路面



汗水顺着脸颊流下,常俊华却顾不得擦